

КАНАДА

**ВЫСТУПЛЕНИЕ, ПРЕДСТАВЛЕННОЕ ВРИО ЗАМЕСТИТЕЛЯ УПРАВЛЯЮЩЕГО
ЕВРОПЕЙСКОГО БАНКА РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ ОТ КАНАДЫ**

ЕЖЕГОДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 2017 ГОДА

10 МАЯ 2017, НИКОСИЯ, КИПР

От имени Канады я хотел бы выразить признательность правительству Кипра и Европейскому банку реконструкции и развития (ЕБРР) за организацию 26-го Ежегодного заседания Банка.

Канада считает ЕБРР важным партнером и приветствует ту уникальную роль, которую играет Банк в содействии экономическим преобразованиям с упором на развитие частного сектора, поддержке ключевых реформ, направленных на создание демократических институтов, а также в стимулировании прямых иностранных инвестиций. Мы также отмечаем способность Банка быстро реагировать на новые события, такие как кризис с беженцами. Правительство Канады отмечает ту значительную поддержку, которую ЕБРР оказал в 2016 году процессам политических и экономических преобразований в своих странах операций, несмотря на сложные экономические и политические условия.

Канада отмечает целый ряд успехов Банка, достигнутых в 2016 году. В прошедшем году ЕБРР, как организация, предпринял важные шаги для того, чтобы адаптироваться к сегодняшним вызовам и эффективнее отвечать на них. В 2016 году Банк принял свою пересмотренную концепцию переходного процесса для официального признания того факта, что успешная рыночная экономика должна быть эффективно управляемой, экологичной, жизнеспособной и интегрированной. ЕБРР также использовал концепцию Перехода к "зеленой" экономике (ПЗЭ) в качестве ключевого механизма Банка для наращивания объемов климатического финансирования, с тем чтобы к 2020 году "зеленые" инвестиции достигли 40% в общем объеме годовых инвестиций ЕБРР. Мы отмечаем, что Банк успешно продвигается к этой цели. В первый год действия ПЗЭ доля "зеленых" инвестиций ЕБРР выросла до 33% по сравнению с 30% в 2015 году. В декабре 2015 года Банк утвердил свою Стратегию содействия в обеспечении равноправия полов, обеспечивающую включение в операционную деятельность Банка гендерных задач. В 2016 году Банк начал реализацию инициатив в поддержку этой стратегии для того, чтобы ЕБРР в рамках своих проектов мог на системной основе способствовать расширению экономических возможностей женщин.

Помимо этого ЕБРР продолжал решать возникающие в его странах-членах проблемы. Банк осуществлял масштабную инвестиционную программу в регионе Южного и Восточного Средиземноморья (ЮВС) и продолжал оказывать поддержку принимающим у себя беженцев

странам в условиях углубления сирийского кризиса. Канада всегда активно поддерживала расширение инвестиций в этом регионе в соответствии с нашей задачей по направлению ресурсов ЕБРР в первую очередь в те районы, которые в них больше всего нуждаются. ЕБРР остается крупным инвестором и поборником реформ в Украине в условиях сохраняющегося там тяжелого положения. Канада по-прежнему решительно выступает за оказание поддержки Украине.

Канада готова играть ведущую роль в усилиях международного сообщества по борьбе с изменением климата и защите таких ценностей, как инклюзивность и ответственное управление, миролюбивый плюрализм, уважение разнообразия культур и соблюдение прав человека во всем мире. С этой целью Канада начнет реализацию новой стратегии оказания международной помощи, призванной сфокусировать нашу поддержку на выполнении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и достижении ее Целей в области устойчивого развития (ЦУР). ЕБРР и впредь будет оставаться ключевым партнером в этой работе. В период, когда Банк начинает выполнение своих масштабных задач, поставленных на следующий год, Канада делает упор на пяти указанных ниже направлениях.

Оптимизация имеющихся ресурсов

Канада принимает активное участие во встречах "Большой двадцатки" и других форумах, на которых звучат призывы к международным банкам развития (МБР) оптимизировать свои балансы, с тем чтобы освободить незадействованные финансовые ресурсы для целей развития. В последние годы МБР благодаря проведению мероприятий по оптимизации создали значительные резервы для кредитования. Канада приветствует предпринятые ЕБРР шаги, позволяющие ему более эффективно использовать свой капитал, и рассчитывает на продолжение сотрудничества в решении этой важной задачи. Кроме того, Канада отмечает ту важную роль, которую могут играть МБР в привлечении частного капитала на формирующиеся рынки и наращивании в странах операций объемов инвестиций. Мы поддерживаем и поощряем инициативу ЕБРР по налаживанию взаимодействия с другими МБР для получения более весомых результатов в качестве системы, чем те, которые могли бы быть получены этими организациями каждой в отдельности. В частности, мы высоко ценим ЕБРР за его сотрудничество с Многосторонним агентством по гарантированию инвестиций (МИГА) Всемирного банка, результатом которого стало создание инновационной схемы по снижению рисков, использованной для поддержки эмиссии проектных облигаций, связанных с проектом строительства новой больницы в Элязыге (Турция). Эта инициатива представляет собой модель, которую могут повторить другие МБР совместно с МИГА, что, в свою очередь, будет способствовать повышению стандартизации инструментов управления рисками во всех МБР и

поможет достижению цели создания класса активов в инфраструктуре формирующихся рынков.

Содействие в расширении возможностей женщин и девочек

Расширение возможностей женщин и девочек будет занимать центральное место в новой программе Канады по оказанию международной помощи. Принимая концепцию оказания международной помощи, основанную на позициях феминизма, Канада будет способствовать повышению гендерного равенства и расширению экономических возможностей женщин, их участия в социальной, экономической и политической жизни. Канада с удовлетворением отмечает тот факт, что ЕБРР разработал Программу гендерных консультационных услуг, и ценит предпринимаемые им активные усилия по включению в портфель проектов ЕБРР компонентов гендерного равенства и их мониторингу. Канада будет оказывать поддержку деятельности ЕБРР по мере того, как он будет продолжать включение в свои операции компонентов Стратегии содействия в обеспечении равноправия полов в целях расширения прав женщин в странах инвестиций Банка.

Поддержка стран, принимающих у себя беженцев

Канада в полной мере поддерживает ту работу, которую продолжает проводить ЕБРР в Турции и Иордании для ликвидации возникшего в этих странах кризиса с беженцами. Мы понимаем, каким огромным бременем этот кризис обернулся для местных органов управления и местного населения. Операции ЕБРР в принимающих беженцев странах являются ключевым фактором в предоставлении им столь необходимой поддержки в таких сферах, как инфраструктура и реализация программ социальной инклюзивности, направленных на содействие участию граждан, особенно молодежи и женщин, в экономической деятельности. Канада твердо намерена предпринять действия в ответ на сирийский кризис с беженцами, и рассчитывает, что ее партнеры в области развития, включая ЕБРР, помогут осуществить необходимые меры для решения этой проблемы.

Поддержка Украины и региона Южного и Восточного Средиземноморья

Канада решительно поддерживает осуществляемую ЕБРР деятельность в Украине и регионе ЮВС посредством инвестиций, содействующих политическим и экономическим преобразованиям и учитывающих наибольшие потребности и возможный эффект воздействия. Украина и регион ЮВС по-прежнему сталкиваются с серьезными трудностями, и текущая политическая и экономическая ситуация в этих странах дает все основания для оказания им со

стороны Банка поддержки в продвижении переходного процесса. Канада поддерживает деятельность ЕБРР на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа. Канада ожидает, что Банк будет неукоснительно следовать своим высоким стандартам деловой этики и соответствующим образом снижать риски, связанные с отмыванием денег и финансированием терроризма, при осуществлении своих операций в этом регионе.

Климатическое финансирование

Канада будет также направлять свои усилия на повышение экологической устойчивости, в том числе посредством оказания странам помощи в борьбе с изменением климата. Инвестиции частного сектора в развитие экологических технологий будут иметь решающее значение для достижения целей в области климатического финансирования, заявленных в Парижском соглашении. Выполняя свои обязательства в области климатического финансирования, Канада будет сотрудничать с надежными партнерами, включая ЕБРР и другие международные банки развития, обладающими опытом применения инновационных методов финансирования, для привлечения частного сектора к решению проблем глобального климата. Канада будет и впредь оказывать ЕБРР поддержку в его усилиях по наращиванию частных инвестиций в проекты устойчивого развития по мере того, как Банк увеличивает объемы "зеленого" финансирования до целевого уровня в 40%.

От имени Канады я хотел бы выразить признательность Президенту Чакрабарти, а также сотрудникам, руководству и директорам ЕБРР за достигнутые ими многочисленные успехи в прошедшем году. Канада также с удовольствием взаимодействует с Марокко, Иорданией и Тунисом в рамках общей директорской группы в ЕБРР. Мы ценим эти отношения, и будем приветствовать продолжение этого сотрудничества в будущем. Мы надеемся в течение еще одного года развивать наше тесное сотрудничество с Банком.

ВРИО заместителя управляющего от Канады

Пол Самсон